Konceptualni i numerički zadaci - 2.a prirodoslovno-matematička gimnazija
Božićni balon i promjena stanja
Tijekom božićne proslave, djecu su napuhala balon i unijela ga u topliju sobu iz hladnog vanjskog zraka. Promjena stanja plina u balonu je opisana idelnim plinskim zakonom. 
Što najtočnije opisuje što se događa s plinom u balonu, pod prepostavkom da je tlak unutar balona konstantan tokom zagrijavanja plina?
1. Volumen balona ostaje isti jer tlak i temperatura rastu proporcialno.
1. Volumen balona raste jer se temperatura plina povećava, dok tlak ostaje jednak.
1. Masa plina u balonu raste jer se povećava temperatura.
1. Volumen balona se smanjuje jer se plin zagrijava i postaje gušći.
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Bor obitelji Mašić je ukrašen raznobojnim svjetlima, šarenim kuglama, ali i šećernim. No oni nisu prava hrana, več s načinjeni od čelika kako bi bili iskoristivi svake godine. Pošto je obitelj krečila zidove dnevne sobe, da se bor nebi uprljao iznjeli su ga na terasu i ostavili tamo preko noći. U tom vremenu temperatura se vani sa –10° C povisila do 10° C. Kolika je duljina šećernih štapića odmah nakon što je obitelj unjela bor nazad u kuću, ako je njihova početna duljina iznosila 30cm a koeficijent linearnog rastezanja čelika 1.1 10−5 K–1.
a) 30.0066cm
b) 31cm
c) 30.07cm
d)30.00066cm
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U Djedovoj radionici vilenjaci su izmjerili tlak od p=1013hPa i temperaturu T=321K. Koliki volumen zauzima vreća puna jednog mola idealnog plina?
a)2.634*10^−2 m^3
b)2.434*10^2 m^3
c)3.56*10^-1 m^3
d)3.435*10^2 m^3
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Sanjke Djeda Božićnjaka ukrašene su nizovima božićnih lampica koje su pričvršćene na okvir saonica koji je napravaljen od metala. Temperatura na Sjevernom polu je prohladnih -37°C, ali kako Djed Mraz leti u toplijeve krajeve, temperatura raste do 10°C. Koliko će se povećati duljina metalnog okvira zbog promjene temperature ako je duljina okvira bila 537 cm na -37°C? 
()
a) 3.03 mm
b) 1.74 mm
c) 4.65 mm
d) 0.94 mm
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Djed Božićnjak koristi veliki balon napunjen plinom za dostavu poklona na Božić. Balon se podiže visoko u zrak, gdje je tlak zraka manji nego na tlu, a temperatura je stalna. Na Zemlji, balon ima tlak od 1 atm i volumen 0,01 m3 . Na visini, tlak pada na 0,5 atm, izračunaj novi volumen balona na visini.
a) 0,005 m3
b) 0,01 m3
c) 0,02 m3
d) 0,03 m3
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Rj: c)

Badnja večer je, drvce je okićeno vani. Temperatura zraka je -7°C. Na božičnu jelku stavljeni su ukrasi od srebra i bakra u obliku lančića dugih 2, odnosno 3 metra. Jelku potom stavimo u kuću gdje je temperatura 24°C. Kolika će biti razlika u produljenju srebrnog i bakrenog lančića? (𝛼 srebro= 1.9*10−5, 𝛼 bakar= 1.7*10−5).
Zaokruži točan odgovor:
a) 4.03*10−4m
b) 4.03*10−3m
c) 1.000403 m
d) 4.3*10−4
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Kuglica za ukrasavanje bora napravljena je od stakla. Postavljena jeu =
blizini kamina, pri emu se njezina temperatura poveca sa 20 °C na
60°C.

1) Volumen kuglice se poveca:

a) S puta

b)4 puta

)3 puta

d) Nece se povecati

2) Koja promjena stanja plina pri tome dieluje i koji zakon je
utvrduje?

a) Tzotermna (Gay-Lussacov zakon)
b) Izohorna (Charlesov zakon)

¢) Tzobarna (Boyle-Mariotteov zakon)
.ﬂ J

d) Izobarna (Gay-Lussacov zakon)
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